



国新办发布白皮书,全面介绍共建“一带一路”倡议提出十年来丰硕成果 中国与共建国家双向投资超3800亿美元

硬联通

中老铁路、雅万高铁、匈塞铁路等一批标志性项目陆续建成并投运,中欧班列开辟了亚欧大陆运输新通道,“丝路海运”国际航线网络遍及全球,“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成。

软联通

与共建国家持续深化规则标准等领域合作,RCEP已对15个签署国全面生效,中国与28个国家和地区签署了21份自贸协定,与65个国家标准化机构以及国际和区域组织签署了107份标准化合作文件,与112个国家和地区签署了避免双重征税协定。

心联通

教育、文化、体育、旅游、考古等领域合作不断深化,已与45个共建国家和地区签署高等教育学历学位互认协议,与144个共建国家签署文化和旅游领域合作文件,设立了“丝绸之路”中国政府奖学金,打造了“鲁班工坊”等一批“小而美”合作品牌。

A10版

习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在我市引发热烈反响

本报记者 黄怀 郭秀君 卫琳 黄婉钧 朱道衡

习近平总书记近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。总书记的重要指示在我市宣传思想文化战线引起热烈反响。大家认真学习习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议会议精神,一致表示,将紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面,奋力在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

推动文化事业和文化产业繁荣发展

思想之光,照亮前行之路。习近平文化思想为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

“习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示,让鼓浪屿管委党员干部群众倍感振奋。尤其是‘着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展’这句话,为我们指明了奋斗方向。”鼓浪屿管委文化遗产保护处处长陈辉杰表示,近年来,鼓浪屿管委始终以习近平总书记对鼓浪屿文化遗产保护的重要指示精神为指引,积极探索创新文化遗产保护管理、价值阐释、传播转化体制机制,大力推进文化遗产保护、文旅融合发展、社会综合治理,精心守护好鼓浪屿的“根”和“魂”。

市委文明办综合处处长陈俊表示,作为统筹协调推进全市精神文明建设的工作部门,我们要深入学习贯彻习近平文化思想,自觉承担举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,积极培育践行社会主义核心价值观,将其融入宣讲宣教、典型选树、社会治理、文明创建等精神文明建设中,持续深化市民思想道德建设、推进诚信建设制度化,广泛开展“文明旅游”等文明风尚行动、“我推荐、我评议身边好人”等典型宣传活动,着力聚焦“讲文明树新风”公益广告宣传,加大公益广告创作刊播力度,以信仰之固、崇德之风、文化之润、文明之美传递正确价值导向、引领文明社会风尚,有力推动城市文明程度和市民文明素质“双提升”。

坚定文化自信 坚持守正创新

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

弘扬“四下基层”优良传统 推动主题教育走深走实

崔永辉赴同安区调研指导第二批主题教育

本报讯(记者 蔡镇金)昨日,省委常委、市委书记崔永辉前往同安区调研第二批主题教育开展情况,并召开座谈会,与同安区党员干部一起深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,研究推进主题教育高质量开展。

崔永辉对同安区积极推动主题教育深入基层表示肯定。他表示,第二批单位主题教育开展得好不好,直接关系到习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署能否在厦门真正落地。我们要把厦门作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实

践地的责任担当,按照党中央部署及省委、市委要求,大力传承弘扬“四下基层”优良传统,运用好第一批主题教育经验做法,在第二批主题教育中坚持高标准、严要求,切实把各项目标要求落实到神经末梢,为奋进新征程提供坚强有力的思想引领和政治保证。

崔永辉要求,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,一体推进重点措施,更好实现成果转化。理论学习要入脑入心,切实把“学思想”作为首要任务贯穿始终,充分发挥特色资源优势,怀着感情学、原原本本学、深入系统学、融会贯通学,切实做到凝心铸魂。调查研究

要求真求深,既要深入基层一线掌握实际情况,更要找准问题症结,摸清工作规律,理清思路举措,有效解决问题。推动发展要善为敢为,把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,勇于担责、敢于攻坚,着力破解发展难题。检视整改要真查实改,深入排查高质量发展、民生保障、基层治理、全面从严治党等方面的突出问题,坚持“当下改”与“长久立”相结合,努力做到标本兼治。

崔永辉强调,要强化领导带头,各级班子和领导同志要带头学、带头改、带头干,做好示范引领。要夯实基层基础,健

全基层党组织工作体系,进一步增强村级党组织的向心力、凝聚力、战斗力,确保主题教育全覆盖。要走进广大群众,吸引群众参与,听取群众意见建议,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要严格政治把关,力戒形式主义、官僚主义,确保取得实效。

会上,同安区、五显镇分别汇报了主题教育开展情况;会前,察看了五显镇三秀山村基层党建、乡村振兴和产业发展情况。

省委第二巡回督导组副组长詹松青到场指导,市领导陈沈阳、连坤明参加调研座谈。

市领导会见中电联客人

本报讯(记者 蔡镇金)由中国电力企业联合会参与主办的第24届亚太电协大会将于本月在厦门举行。昨日,市委书记崔永辉会见了中电联党委书记、常务副理事长杨昆一行,双方就扩大合作进行深入交流。

崔永辉对中电联长期以来给予厦门的关心支持表示感谢,并介绍了厦

门经济社会发展情况。他说,当前,我们正在深入学习贯彻习近平总书记贺信重要精神,勇担中央赋予的重大使命,全面深化改革开放,推动高质量发展,促进两岸融合发展,努力率先实现社会主义现代化。厦门与中电联合作基础坚实、前景广阔。希望中电联一如既往地关注厦门、推介厦门,充分发挥

在电力行业平台建设的引领作用,引导更多资源向厦门倾斜,双方携手策划实施更多合作项目。我们将全力做好服务保障,协助中电联高水平办好亚太电协大会等各类活动,支持能源电力企业在厦投资兴业,实现共赢发展。

杨昆表示,亚太电协大会是亚太地

区最具规模和最具影响力的电力行业盛会,厦门是一座高素质高颜值现代化国际化城市,十分适合举办此次大会。中电联将以大会为契机,积极推动电力行业绿色低碳转型,大力助推厦门高质量发展。

市领导黄晓丹、连坤明参加会见。

瞄准63项重点任务 营商环境再提升

我市2023年第二批营商环境提升重点任务清单发布,涵盖优化市场准入环境等十方面

A02版

国家区域医疗中心 试点建设出实效

厦门落实“大病不出市”目标,市民家门口可享优质医疗服务



A02版

11项目获全国性荣誉 咱们工会有力量

“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动榜单揭晓,我市各级工会组织成绩亮眼

A02版



起航母港 驶向“一带一路”

“蓝梦之星”号邮轮载着千名游客前往菲律宾,标志厦门国际邮轮母港迎来复苏

本报讯(文/记者 汤海波 杨霞 通讯员 洪康玮 图/记者 王协云)昨日傍晚,厦门国际邮轮母港时隔三年多再度响起邮轮远航海外的汽笛——“蓝梦之星”号邮轮载着千名游客启程前往菲律宾苏比克,开启五天四夜的在厦首航之旅,这意味着,经历漫长期待后,厦门国际邮轮市场真正迎来复苏。

值得一提的是,此次菲律宾航线是9月19日我国全面恢复国际邮轮运输后,首条从国内出发的“一带一路”航线。

厦门国际邮轮母港集团相关负责人介绍,目前已携手上海蓝梦国际邮轮股份有限公司,围绕“蓝梦之星”号邮轮定档多个国际邮轮航线航次,

本月起将陆续开行“厦门—菲律宾苏比克—厦门”“厦门—日本冲绳—厦门”“厦门—韩国济州—上海”3条航线共12个航次,行程皆为五天四夜。

为确保该邮轮顺利来厦,厦门各相关部门单位做足准备,并提前预热市场,积极拓展储备客源,力促邮轮旅游这一重要的国际级旅游场景“满血复活”。为了践行“绿色港口”要求,邮轮母港近期还完成两套船舶岸电建设,实现“蓝梦之星”号靠泊岸电接驳工作。

在出境游加快复苏的良好形势下,厦门国际邮轮复航备受瞩目。业内人士认为,国际邮轮重启和健康发展将迎来多重机遇,对拉动旅游、促进消费、提振市场信心大有裨益,还将进一步带动港产城深度融合,助力厦

门港口高质量发展。

厦门港口管理局、厦门国际邮轮母港集团、上海蓝梦国际邮轮股份有限公司昨日还共同签署战略合作框架协议,三方将依托厦门优势,深化拓展邮轮相关领域合作,打造邮轮旅游品牌,助力厦门做大做强邮轮运输试点示范港。

图为昨日“蓝梦之星”号靠泊厦门国际邮轮母港。



时隔6年 厦鼓横渡周六回归

千名“泳士”将从鼓浪屿皓月园沙滩游向和平码头,搏浪1公里



[A03版]

市运会闭幕 参赛总人数创纪录

全市各行各业超过15000人参赛,共产生1194枚金牌

[A03版]